



# 听到有人海中呼救,他转身游了过去……

## 几分钟后有四位热心人上前相助,将溺水老者抬到岸上交给急救人员

日前,连云港赣榆区教育局职工周振林收到一封来自山东青岛的感谢信。这封信承载着满满的感激之情,沿着220公里黄海岸线,飞跃到海滨小城赣榆,述说着一起“爱心救人”的故事。

原来,10多天前周振林在青岛海滨浴场游玩,勇救一位溺水老人。老人出院后从警方那里打听到了周振林的联系方式,一字一句仔细斟酌写下一封感谢信。

王晓宇 宋芹

7月22日,周振林带着9岁的女儿随团前往山东青岛旅游。23日上午11时许,旅行团到达青岛石老人浴场,周振林带着孩子还有同行友人去洗海水浴。由于近岸的游人太多,周振林便带着女儿和友人前往海水深处游泳。

11点50分左右,周振林听到有人惊喊,扭头发现,距自己约10米远处,有一个人头埋在水里一动不动。周振林来不及多想,把趴在游泳圈上的女儿交给友人,自己快速向那人游去。

“看到他头埋在水里,我第一想法就是要赶紧把人翻过来。于是,我深吸一口气,下潜到溺水人身后,左手抓左肩,右手扶右肩,将人翻转过来。”周振林说,他发现溺水者是位60来岁的老人,当时已是面色发青,呼吸基本没有,身体僵硬,生命迹象微弱。周振林用力托住老人的左肩往岸边游去,一边游一边大声

呼喊,随后有人扔来救生圈,还有一名小伙子迎着他游来。

“当时所处的深水区距岸约60米。”周振林说,游了几分钟后,脚着地了,水到半腰处时,自己与第一个上前的热心人在水中拖着老人前行。水到膝盖处时,又来了3位热心人,五个人一起将老人抬到了沙滩上。

将老人平躺后,周振林及时用手对老人的口腔进行了清理,随后,将老人脸朝下,挤压老人的腹部,老人一下子吐了好几口水,此后,大家又一起将老人平躺,周振林又为老人实施了心肺复苏按压。

很快,浴场的安全员、医务人员和警务人员都来了,独不见老人的家人。警务人员询问老人的情况,在场的人把目光齐聚向了周振林。他称自己是江苏游客,发现了老人溺水后,和大家一起把老人救上岸。警方记录下



溺水老人被抬到岸上 通讯员供图

了周振林所说的手机号,当场对他的救人义举表示感谢。12点左右,老人被抬上担架送到救护车上,一路疾驶赶往医院。

当天下午1点多,周振林的手机突然想起,电话中,一名女子自称是上午被救者的老伴,通过警方查询到周振林号码,对方告诉周振林,医务人员说他老伴溺水时多亏了现场的及时正确的救助,不然后果不好说,她一再地向周振林表示感谢。

据青岛当地媒体报道,溺水的曲先生今年61岁,当天陪老伴和外孙到浴场游玩,兴致上来便打算到浴场内游一圈,执拗着一

个猛子扎下去却遇到了意外,脑溢血的后遗症发作,顿时在海水中失去知觉。幸亏江苏游客周振林和众多好心人一同施援。经过一天一夜的抢救和观察,曲先生于7月24日出院了。

救人的事在青岛就已被同车的游人们传开,当天下午返程时,当周振林为女儿撑着伞上车时,全车人为他鼓起了掌,弄得他很不好意思。

对于被救老人专门寄来的感谢信,周振林说自己只是做了该做的事。随后,同事、家人、好友纷纷打电话向他表示祝贺,说他做了件让赣榆人骄傲的事。

## 社区主任嘘寒问暖 癌症患者重拾信心

近日,家住连云港海州区新南街道海宁社区的相先生,给街道送去了一封感谢信,表达社区对自己帮助的谢意。

相先生是一名癌症晚期病人,一度产生轻生念头。海宁社区主任杨玉玲得知后,为他申请了特困职工,又抓住机会为其争取了3000元慰问金。每到逢年过节,还为其申请各方面的慰问和帮助。相先生经常到社区找杨玉玲诉说心情,杨玉玲只要有时间,就会帮他排解精神压力。

不久前,相先生专门跑到街道送了一封感谢信,目的就是为感谢和表扬一下杨玉玲。街道书记刘虹触动很大,提议在街道发动捐款,为相先生募捐爱心款3000多元。她还叮嘱社区今后继续关心和帮助相先生一家。

王晓宇 曹江

## 法官陪同追踪7年 老人讨回百万欠款

近日,家住盐城阜宁县开发区的周老爹带着两幅裱有“巾帼不让须眉老赖闻风丧胆”,“匡扶正义 执法为民”的锦旗送到阜宁县法院执行局局长阎萍手中,感谢执行局公正执法,讨回138万元的执行款。

2011年5月,承建工程的陈某、姜某向周老爹陆续借款共计138万元。约定归还时间到期后,陈某、姜某迟迟以各种理由拒绝还款。周老爹只得向阜宁县法院提起民事诉讼。判决生效后,两人仍拒不履行还款义务,周老爹只得申请法院强制执行。

“7年的时间,执行局干警和他一起去过射阳、连云港、常州等地,达到上百次,为他追回125万。”2017年6月,被执行人陈某迫于压力,将别人折价给他的320箱酒作为13万余款抵给周老爹。至此,历时7年的案件终于画上圆满的句号。

姜振军 唐修军 刘青松

# 父亲去世母亲出走,10岁小男孩跟年逾古稀的爷爷奶奶相依为命 上学没人接送,结对民警给他当司机

在处理一场纠纷时,响水小尖派出所民警得知10岁的小志阳跟残疾的爷爷奶奶相依为命,上学要步行好远,于是帮助协调到一所寄宿学校上学,费用全免。为了方便孩子周末回家,小尖派出所的所长和民警还用自家的私家车接送,坚持了1年多时间。近日,现代快报记者走进盐城市响水县公安局小尖派出所,采访该所所长李卫舟一天的日常工作,了解到这个感人的故事。

姜振军 江河 马磊

小尖派出所所有民警10人,辖区108平方公里,常住人口6万多人。“别看我们人不多,但有两位‘响水好人’。”所长李卫舟非常自豪,因为帮扶困难和救人,所里两位同志获得过“好人”称号。

“告诉大家一个好消息,我所上半年破获的敲诈勒索案,嫌疑人盛某已被检察院批捕。”8月2日上午8:30,在派出所的三楼会议室里,李卫舟向大家通报案情。这是什么样的案件?今年2月中旬的一天,小尖镇81岁的韩爹爹,坐公交车去响水县城医院检查身体,一男子故意与韩爹爹身体碰了一下,称自己的“苹果”手机(实为机模)被压坏了,让韩爹爹赔偿,韩爹爹刚掏出看病用的一万多元钱和医保卡,就被男子一把抢了过去。

接警后,李卫舟带人展开侦查。通过侦查,李卫舟得知,近期204国道沿线发生过多起类似案情。“既然嫌疑人流窜作案多起,必定还会继续作案。”李卫舟安排人员在外围调查,同时安排人

员每天乘坐公交车查找嫌疑人。

今年2月27日上午,一名队员在小尖开往响水县城的公交车上发现一名可疑人员,李卫舟等人提前布控,很快将嫌疑人盛某控制。据盛某交代,从去年3月份以来,他先后窜到滨海、阜宁、涟水、响水等地,专门选择老人、妇女,实施碰瓷案20多起,诈骗(抢劫)3万多元的犯罪事实。从发现案情到成功破获,李卫舟和同事仅用了11天。

会议结束后,李卫舟快速向一楼调解室走去,一起纠纷正等着他调解。“一周前,某地塘的挖土机驾驶员,在老周的鱼塘边施工,老周认为挖土机施工影响到他家的鱼塘,上前阻止并与驾驶员打了起来。”李卫舟说。

接警后,民警让施工方和老周的儿子到派出所配合调查。之后,民警两次进行调解,但都没成功。李卫舟决定约上双方当事人,亲自参与调解。当天上午,在调解室,李卫舟通过法理、情理,耐心劝说双方,最终成功调解。



李卫舟走访帮扶对象 姜振军 摄

下午2:30,李卫舟和民警潘小元去看望帮扶对象小志阳。

2015年1月,在处理一场纠纷时,民警潘小元得知死者刘元(化名)妻子离家出走后再未回来,其10岁的儿子小志阳,跟着70多岁的爷爷奶奶相依为命。

潘小元向李卫舟汇报,将小志阳作为帮扶对象,并通过协调,将孩子送到响水县红十字博爱小学寄宿上学,学费住宿费全免。去年,小志阳的爷爷腿被撞伤不能接送孙子上学。李卫舟和潘小元用自己的私家车周五下午接,周一早上送,坚持了1年多。逢年过节,小尖派出所和爱心商家都为小志阳家购买大米、猪肉、色拉油等物品。

“怎么样?志阳,学习能跟上班上的同学了吧?”李卫舟拍着

小志阳的肩膀问道。“还行,期末考试只是英语稍微差一点。”小志阳腼腆地笑了笑。“不错呀!我记得刚转学时,面对全新的环境、陌生的老师和同学,小志阳沉默寡言,学习成绩一直跟不上。”李卫舟说,“我们的小潘非常有心,一有时间就向老师询问小志阳的学习、生活情况,不会的题目还会帮孩子辅导。”

“英语差点不要紧,这两天到我们所里来,让潘叔叔帮你辅导辅导,也算是小小夏令营吧。”李卫舟笑着对小志阳说。在小志阳家门口的场地上,李卫舟和潘小元搬来凳子,坐下来和小志阳的爷爷奶奶拉家常,了解这个特殊家庭的近况,并再三表示,不论遇到什么难题,要第一时间去找他们或者请邻居电话联系。

## 连云港开发区法院 揭牌

日前,连云港经济技术开发区法院正式揭牌成立,并于8月7日开始受理案件。

据介绍,连云港开发区法院的地域管辖范围是:连云港经济技术开发区、连云港高新技术产业开发区、云台山风景名胜区以及三功能区分块管理的花果山街道管理范围内。

连云港市中院还指定开发区法院承担该市其他基层法院管辖范围内的行政诉讼案件集中化审判工作(本辖区行政诉讼案件由连云区法院承担)。

王晓宇 张继龙 薛子裔